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Verbale del Consiglio Regionale del 23/04/2026 
 
Il giorno 24 del mese di aprile dell’anno 2026, alle ore 20,00, come da convocazione del Presidente 
del C.R., Fabiano Roma, si è riunito in modalità telematica il Consiglio del C.R. Campania e Basilicata 
per discutere del seguente Ordine del Giorno: 

1. comunicazioni del Presidente;  
2. acquisto medaglie;  
3. Trofeo CONI 2026 – fasi regionali;  
4. Giochi di Pagaie 2026; 
5. attività regionale; 
6. incontro con le società. 

Sono presenti i seguenti componenti del Consiglio Regionale: 
➢ Fabiano Roma; 

➢ Maurizio Avallone; 

➢ Andrea Gargano; 

➢ Alessandro Scamardella; 

➢ Filomena Carotenuto; 

➢ Giuseppe Gargiulo; 

➢ Bruno Viscito. 

 
Punto 1. COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE 
Il Presidente comunica ai presenti dell’esito delle gare di ocean racing a Napoli e di discesa fluviale 
a Policastro Bussentino. 
Ha chiesto la disponibilità del lago di Conza al Comune di Conza della Campania e al l’ente “Acque 

del Sud S.p.A.” che gestisce il bacino, al fine di poter praticare la canoa il quel bacino. 

Infine ha comunicato la presenza del presidente Federale Antonio Rossi il 19 aggio p.v. ad Agropoli 

per una iniziativa della Canottieri Agropoli.  

 
Punto 2. ACQUISTO MEDAGLIE 
Il Presidente del C.R. Campania e Basilicata illustra ai presenti che si deve deliberare l’acquisto delle 
medaglie. Richiama ai presenti la Delibera Regionale 04/26 che prevede l’importo di € 1.000,00 per 
l’acquisto di Coppe e Medaglie, i preventivi già acquisiti e trasmessi alla segreteria federale e ai 
competenti uffici federali. Si è provveduto ad acquistare complessivamente 241 medaglie e 48 nuovi 
loghi resinati da apporre sulle preesistenti medaglie in quanto nel frattempo il logo federale è 
cambiato e deve essere sostituito.  
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Delibera 05/26 
Il Consiglio del CR Campania e Basilicata, con voti unanimi dei Consiglieri, tutti presenti, 
deliberano l’acquisto di 235+6=241 medaglie e 48 loghi resinati per complessivi 286,70 euro + 
27,82 euro, ovvero 314,52 euro, demandando ai competenti uffici federali gli adempimenti 
burocratici previsti. 

 
Punto 3. TROFEO CONI 2026 – FASI REGIONALI 
Il Presidente comunica ai presenti che il 31 marzo è pervenuta via mail la Circolare 33/2026 inerente 
il Trofeo CONI, con scadenza della presentazione della domanda di partecipazione per il giorno 
10/04. La Circolare prevede di inserire la selezione regionale o nell’ambito delle gare regionali 
inserite nel Calendario agonistico regionale 2026 oppure essere svolta nell’ambito dell’attività 
previste del “Progetto Giochi di Pagaia – Triangolo delle abilità”. La fase deve essere svolta entro e 
non oltre il 30 giugno 2026 e gli atleti devono essere tesserati come agonisti. Considerato che del 
“Progetto Giochi di Pagaia” non erano allora note le società partecipanti, che nel calendario 
regionale sono presenti solo due gare in acqua piatta in Campania da svolgersi entro la data del 30 
giugno, vista la necessità di organizzare la fase regionale sia per la Campania che per la Basilicata, 
considerata la richiesta dell’Associazione FLY Maratea di organizzare la fare lucana il 28/06 alla 
presenza di diverse autorità, il Presidente del Comitato propone il 17 maggio per la fase regionale 
della Campania e il 28 giugno per la fase regionale della Basilicata. Evidenzia che tali date sono state 
già comunicate al competente ufficio federale, ma che possono essere cambiate. 

Delibera 06/26 
Il Consiglio del CR Campania e Basilicata, con voti unanimi dei Consiglieri, tutti presenti, per la fase 
regionale del Trofeo CONI 2026, delibera di far svolgere la fase regionale della Campania il giorno 
17/05 e quella della Basilicata il giorno 28/06, confermando quanto già comunicato ai competenti 
uffici federali.  

 
Punto 4. PROGETTO GIOCHI DI PAGAIE 2026 
Il Presidente invita il Consigliere Gargano ad esporre il progetto federale. I presenti deliberano di 
incaricare lo stesso Gargano di organizzare la fase regionale di tale progetto, con l’aiuto del 
Consigliere Gargiulo. 

Delibera 07/26 
Il Consiglio del CR Campania e Basilicata, con voti unanimi dei Consiglieri, tutti presenti, 
deliberano di incaricare il Consigliere Gargano di organizzare la fase regionale del “Progetto Giochi 
di Pagaia – Triangolo delle abilità” con l’aiuto del Consigliere Gargiulo.  

 
Punto 5. ATTIVITA’ REGIONALE 2026 
Il Presidente del Comitato riprende la comunicazione del Consigliere Viscito riguardante la proposta 
di calendarizzare a rotazione, in forma istituzionale regionale, raduni di allenamento comuni, da 
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svolgersi durante il periodo autunno-inverno, presso le varie società campane al fine di coinvolgere 
il più possibile gli atleti delle diverse categorie (allievi, cadetti, ragazzi, junior e master). 
Inoltre, in un’ottica di economia e organizzazione, propone di incentivare la collaborazione tra le 
società del Comitato in occasione di trasferte nazionali al fine di ottimizzare le risorse a disposizione 
delle società, quali ad esempio la possibilità del trasporto di canoe delle società mediante un unico 
carrello e/o pulmino e altro materiale, con la rotazione delle disponibilità delle società. 
I presenti, a voti unanimi, deliberano di incaricare il Consigliere Viscito, con l’aiuto del Consigliere 
Gargiulo, di predisporre un programma da sottoporre alla prossima riunione di Consiglio di 
Comitato. 

Delibera 08/26 
Il Consiglio del CR Campania e Basilicata, con voti unanimi dei Consiglieri, tutti presenti, 
deliberano di incaricare il Consigliere Viscito, con l’aiuto del Consigliere Gargiulo, di predisporre 
un programma da sottoporre alla prossima riunione di Consiglio di Comitato, riguardante la 
calendarizzazione a rotazione, in forma istituzionale regionale, di raduni e allenamenti comuni, 
da svolgersi durante il periodo autunno-inverno, presso le varie società campane al fine di 
coinvolgere il più possibile gli atleti delle diverse categorie (allievi, cadetti, ragazzi, junior e 
master). Così come incentivare la collaborazione tra le società del Comitato in occasione di 
trasferte nazionali al fine di ottimizzare le risorse a disposizione delle società stesse, quali ad 
esempio la possibilità del trasporto di canoe delle società mediante un unico carrello e/o pulmino 
e altro materiale, con la rotazione delle disponibilità delle società. 
 

 
Punto 6. INCONTRO CON LE SOCIETA’ 
Facendo seguito alla comunicazione 051/2026 del 14/04 a firma del Presidente del Comitato, hanno 
chiesto di partecipare all’incontro i sigg. Carannante, Corcione, Russo, Casadei, Geremicca, Di Leo, 
Fabris, De Pascale, Esposito e Montefusco. Alle ore 20,30 si collegano i componenti del Consiglio 
Regionale, Roma, Avallone, Gargano, Scamardella, Carotenuto, Gargiulo, Viscito; il Consigliere 
Nazionale Carollo; per il CC Napoli il Presidente Carannante e il tecnico Esposito; il Presidente del 
CUS Caserta Corcione; il Presidente della Canottieri Agropoli Russo; il tecnico della LNI di Pozzuoli 
Geremicca; il tecnico dell’ILVA Bagnoli Fabris; il tecnico e dirigente della LNI di Salerno De Pascale; 
il FAR Campania Di Leo. 
Dopo i saluti del Consigliere Carollo, il Presidente Roma espone le risultanze della Commissione 
Federale sugli impianti sportivi e riguardante la sicurezza sui campi di gara. Il Presidente evidenzia 
che nel corso dell’ultima Consulta Federale ha evidenziato che l’attuale normativa prevede la 
chiusura delle iscrizioni alle gare regionali il venerdì e, quindi, ha proposto l’anticipazione almeno al 
giovedì, ricevendo un gradimento in tal senso. Dopo ampia discussione i presenti convergono sulla 
necessità di formare un gruppo di lavoro, coordinato dal Presidente Roma, da affiancare di volta in 
volta alle società organizzatrici delle gare, al fine di elevare la qualità dell’organizzazione delle gare 
e la sicurezza stessa. 
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Non essendoci altro da aggiungere, alle ore 21,45 terminano i lavori del Consiglio. 
  Il Segretario      Il Presidente 

http://www.federcanoa.it/campania
mailto:crcampania@federcanoa.it
mailto:crcampania@pec.federcanoa.it

